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 LA FORMULA “RIDOTTA”   
 Nel caso in cui b sia pari, è conveniente applicare, al posto della formula generale,  
 la seguente variante, detta "formula ridotta":            
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⎝ ⎠=   LA FORMULA RIDOTTA  (conveniente quando b è pari) 

  
   Ecco i passaggi coi quali la formula "ridotta" si può ricavare da quella generale. 
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 Ed ecco qualche esempio di applicazione della formula ridotta.   
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Esempio 1: x x b
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♥  Imparare  

la formula ridotta 
non è “indispensabile”, 
ma è davvero 
UTILISSIMO 
perché rende i calcoli 
molto, ma molto 
più semplici, rapidi 
e piacevoli.    
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 La formula ridotta, se applicata nel caso a = 1, non richiede neppure di scrivere la linea di frazione 
 (infatti il denominatore sarebbe 1). 
 Alcuni parlano di formula “ridottissima” per indicare, appunto, la ridotta nel caso particolare a = 1.    
 Esempio 4: 
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IL “DELTA QUARTI”  

Nella formula ridotta,  
sotto radice non troviamo più  

la quantità , 2 4b aΔ = − c

sostituita da 
2

2
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⎝ ⎠
 

che ne è poi la quarta parte: infatti 
2 2 2 4

2 4 4
b b b acac ac − Δ⎛ ⎞

4− = − = =⎜ ⎟
⎝ ⎠

 
 

♥   Il “delta della ridotta”  
è perciò chiamato  

“DELTA QUARTI” 

e indicato, appunto, col simbolo 
4
Δ : 

2b ac4 2
Δ ⎛ ⎞= −⎜ ⎟

⎝ ⎠
 

  


